

## 哈尔滨第三针新冠疫苗接种门诊信息更新

本报讯(记者 刘菊)为筑牢免疫屏障,按照国家、省部署,哈尔滨市开展了第三针新冠疫苗接种工作。10月10日开始恢复了新冠疫苗接种门诊,处于中风险地区的接种

门诊正在陆续恢复中。为了更好地提供便民服务,助力新冠疫苗接种,将10月13日统计的哈尔滨市新冠疫苗接种门诊信息公示表进行了更新。



扫码  
看详表

# “打了‘加强针’,感觉更安心”

记者走访多家疫苗接种点,“一二三针”同步接种,现场秩序井然

**本报讯(记者 张美玲 杨艳 文/摄)**哈市自启动第三针新冠疫苗接种后,广大市民接种意愿很高,积极进行“加强针”接种。目前,各新冠疫苗接种门诊秩序井然,市民自觉排队、依次接种,整个流程严格高效。大家表示,“打了加强针,感觉更安心了”。

### 库存充足 居民有序预约接种

10月13日10时许,建国街道建议街新冠疫苗接种点,陆续有市民前来接种疫苗。测温、登记、接种、观察等候……整个接种过程秩序井然。

记者在现场看到,该接种点设有两个接种台,一个为前两针接种台,另一个为第三针接种台。根据统一部署,我市从10月10日起全面启动新冠疫苗加强针免疫接种工作,目前已有部分符合接种条件的居民开始接种第三针。

“第三针打的还是北京科兴疫苗,与第一针、第二针是一样的。”居民孙先生于今年1月28日打完第二针,得知第三针接种启动后,一大早便赶来接种“加强针”。他表示,自己始终关注疫苗接种消息,愿意积极响应,对自己负责,与大家一起共建免疫屏障。

“我第一针是2月份接种的,能打第三针吗?”“我前两针打的是科兴疫苗,现在有这个牌子的第三针吗?”“第三针怎么个打法呀?”建国街道建议街新冠疫苗接种点负责人闫丽萍耐心解答居民的疑问。她说,近日很多居民通过电话或到现场询问,自己是否符合接种条件,急于接种第

三针。她表示,“加强针”主要接种对象为完成了第二针灭活疫苗接种的人群,间隔期达到6个月。

“我市开展‘加强针’接种工作,所用针剂和前期接种的疫苗是完全一样的,接种程序、禁忌等也和之前相同。”建国街道新冠疫苗接种门诊值班医生王双会表示,目前“加强针”库存充足,符合接种条件的居民可及时关注发布信息或者查看健康码,携带个人身份证件到我市指定新冠疫苗接种点有序预约接种。

截至13日11时,建议街接种点新冠疫苗接种196人,其中,54人接种第三针新冠疫苗。

### 接种过程很顺利 居民:感觉一切正常

“我收到社区通知,自己也看了新闻,所以今天来打第三针‘加强针’,这也是加强自身防护。”记者在新华社区卫生服务中心新冠疫苗接种点看到张女士时,她刚刚完成加强针接种,正在留置观察。她告诉记者,感觉一切正常,整个接种过程也很顺利。

记者了解到,新华社区卫生服务中心于10月11日起正式启动新冠疫苗第三剂次即新冠病毒疫苗加强免疫工作,对已经完成两剂次灭活疫苗6个月的18岁以上人群提供加强免疫接种服务。

接种工作严格按照防疫防控要求,接种点配备专职医生为居民提供咨询服务,大力宣传疫苗接种重要性。在第三针疫苗接种的同时,新华社区卫生服务中心继续为居民提供第一剂次和第二剂次疫苗接



种服务,11日、12日两天,共接种第一剂次疫苗51人、第二剂次疫苗249人、第三针疫苗178人。

### 打第三针疫苗 半个小时搞定

“接种对象完成接种后,应在现场留观30分钟……”13日13时,在道里区抚顺社区新冠疫苗接种点留观室,出租车司机孙鹏民刚刚接种了“加强针”,他正认真阅读《新冠病毒疫苗接种前后注意事项》。

记者在抚顺社区疫苗接种点看到,市民扫码、测温,填写《健康状况询问与接种禁忌核查表》《新冠病毒疫苗接种知情同意书》,接种过程文明有序。孙鹏民说:“今

天早上听出租车公司同事说可以进行‘第三针’接种了,我们工作比较灵活,中午吃完饭就赶来了,半个多小时接种、留观就结束了,特别‘迅速’。”

“2月份我就完成了新冠疫苗第一针和第二针的接种,昨天听说可以接种第三针了,我就立即赶到接种点。我觉得接种疫苗是好事,作为服务行业工作人员,积极接种,为你为我为大家。”出租车司机柳鹏说,“早日形成全民免疫屏障,让大家出行更舒心。”

据了解,截至14时,该接种点已为100余名市民接种新冠疫苗“加强针”。工作人员表示,接种“加强针”后要进行30分钟留观,接种时要戴好口罩,还要带上身份证原件。

## 5名新冠肺炎患者出院

**本报讯(记者 张美玲)**13日在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的5例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

据了解,5例治愈出院的新冠肺

炎确诊病例中,1人为无症状、3人为轻型、1人为普通型。这5人中1人来自绥化市、4人来自巴彦县。

出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

## 香坊区中小学校今日恢复线下教学

**本报讯(记者 纪天伟)**记者从香坊区教育局获悉,结合香坊区目前疫情防控实际情况,13日香坊区组织全体中小学生和教职员进行核酸

检测。香坊区各中小学校从14日开始恢复线下教育教学工作,各中小学正在紧张有序地进行复课准备工作。

## 师大夜市今日重新开市

**本报讯(记者 霍亮)**记者从师大夜市管理企业获悉,师大夜市将于14日重新开市,营业时间为:17:00—22:00。

我市本轮疫情已得到有效控制。

但疫情防控依然不能放松,师大夜市管理工作人员提醒广大市民和游客,进入师大夜市前须佩戴口罩并积极配合工作人员进行扫码、测温,手持绿码并且体温正常方可进入夜市。

## 关于调整哈尔滨市香坊区阿城区巴彦县部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月13日24时起,将哈尔滨市香坊区文政街道和兴路65号院、阿城区金都街道金源世家小区、巴彦县巴彦镇水韵新城小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2021年10月13日